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Історично склалося, що на сучасному етапі саме інформація є головним 

ресурсом розвитку суспільства в усьому світі, який чинить вагомий вплив на 

розвиток інших сфер життя: науки, техніки, культури, освіти тощо. Основними 

цінностями інформаційного суспільства є знання, кваліфікація, самостійність 

мислення, вміння працювати з інформацією та, відповідно, приймати 

аргументовані рішення, зокрема в суміжних із професійною діяльністю 

напрямках. Уміння мислити самостійно, спираючись на знання та досвід, стали 

цінніше за ерудицію або володіння широким спектром знань за відсутності 

здатності застосовувати ці знання для вирішення конкретних проблем. Саме 

тому на першому плані опинилися такі поняття як компетентність і компетенція. 

Таким чином, сучасне суспільство – це інформаційне суспільство, а його 

інформатизацію, що відбувається наразі, можна визначити як глобальний 

соціальний процес, особливістю якого є домінування майже в будь-якій сфері 

діяльності збирання, накопичення, продукування, оброблення, передавання та 

застосування інформації, зокрема з використанням засобів мікропроцесорної та 

обчислювальної техніки, інформаційного обміну [1, 2]. 

Сучасні здобувачі медичної освіти опинилися в умовах, які для прийняття 

правильних рішень у різних ситуаціях вимагають від майбутніх медичних сестер 

і лікарів високого професіоналізму та значних інтелектуальних зусиль. Це 
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зумовлює досить високі вимоги до випускників навчальних медичних закладів 

вищої освіти. Саме тому наразі перед усіма учасниками навчального процесу 

постала дуже серйозна проблема підвищення якості освіти, оцінювання якої є 

важливим завданням [3–5]. 

Будь-яка процедура педагогічного оцінювання (контролю, вимірювання) має 

гарантувати адекватність відбиття рівня досягнень здобувача встановленій меті 

у набутті відповідних знань, умінь, навичок, розвитку особистісних якостей. 

Проте саме певна неточність сфер педагогіки та психології зумовлює складність 

у питанні оцінювання та контролю навчання, що є однією з найголовніших 

проблем сучасної медичної освіти в цілому.  

У повсякденній практичній діяльності частіше контроль і діагностику знань 

вирішують експертним, суб’єктивним чином. Експертом у даному випадку є 

викладач. З метою оцінювання знань викладач-експерт обирає різні форми 

заліків, контрольних і індивідуальних робіт і т. п. Під час оцінювання іспитів, 

курсових робіт, дипломних проектів, виступах на конкурсах застосовують 

колективну оцінку (екзаменаційна комісія, експерти, журі тощо). Тому проблема 

об’єктивності контролю знань здобувачів вищої медичної освіти залишається на 

сьогодні надзвичайно актуальною.  

Більшість викладачів найбільш об’єктивним підходом до питання 

вимірювання знань натепер вважають застосування тестів – стандартизованих 

коротких випробувань, обмежених за часом, з певного розділу певної 

дисципліни, призначених для встановлення кількісної та якісної індивідуальної 

різниці. Існує два основних, принципово різних підходи до вимірювання 

результатів навчання: нормативний (нормований) і критеріальний. Перший 

передбачає порівняння здобувачів за рівнем засвоєння певного змісту в рамках 

сталих норм виконання завдань (ранжування досягнень у певній групі 

здобувачів). Застосовують такий логічний ланцюг: завдання-відповіді-висновок 

про знання-рейтинг. Цілком зрозуміло, що за такого підходу одне й те саме 

досягнення може бути низьким в одній групі здобувачів та середнім або, навіть, 

високим – у іншій. Критеріальний підхід передбачає порівняння досягнень з 

критеріями у вигляді вимог до результатів навчання (завдання-відповіді-

висновки про відповідність здобувача критеріям, які існують). Перший підхід є 

зручним для створення рейтингових систем (система накопичення балів, які 

відбивають успішність здобувача та його творчій потенціал), зокрема для 

поточного контролю, другий – для підсумкового контролю знань, атестації. 

Слід зазначити, що в будь-якому разі і навчальний процес, і процес освіти 

загалом мають бути постійно, ефективно та динамічно скерованими. Керування 

якістю освіти, яке є найважливішим завданням сучасного етапу реформи 

(модернізації) системи вищої медичної освіти можливе лише за наявності точно 

визначених стандартів освіти, призначення яких – організація діяльності людей, 

спрямованої на отримання продукції з певними властивостями, тобто 

спеціалістів і громадян суспільства, що задовольняють індивідуальним і 

суспільним потребам. Тобто під якістю освіти розуміють відповідність певним 

стандартам, а керування якістю є сам процес доведення системи до певного 

стандарту [2].  
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Об’єктивні та суб’єктивні дані про стан системи медичної освіти задля 

ефективного керування процесом отримують шляхом моніторингу. Таким чином 

освітній моніторинг можна розглядати як постійне спостереження за освітнім 

процесом з метою встановлення його відповідності результату, який очікують, і 

прогнозування розвитку. У рамках моніторингу здійснюють виявлення та 

оцінювання проведених педагогічних дій. При цьому обов’язковим є 

забезпечення зворотного зв’язку, що дає змогу виявити відповідність фактичних 

результатів педагогічної діяльності її кінцевій меті. Разом із тим, слід мати на 

увазі, що кінцева мета майже ніколи не співпадає з метою, яку було заплановано. 

Причин, які знижують ефективність функціонування педагогічної системи, 

багато, зокрема це можуть бути зміни в навчальних планах і програмах, 

випередження наукових досягнень, перехід до нових методик і технологій 

навчання тощо [3]. 

Завданням освітнього моніторингу є адекватне оцінювання ступеня, 

напрямку та причин відхилення від кінцевої мети та стандартів навчання, тобто 

він безпосередньо пов’язаний із виявленням і регулюванням впливу 

навколишнього середовища та внутрішніх факторів самої педагогічної системи. 

Об’єктами освітнього моніторингу є освітній процес, особисті якості та 

характеристики безпосередньо всіх його учасників, їхні потреби та ставлення до 

процесу освіти та закладу освіти. Основними етапами освітнього моніторингу є 

збирання інформації про стан об’єкту та навколишнього середовища, аналіз 

отриманих даних, прийняття управлінських рішень і видача командної 

інформації.  

Висновки. Сучасне суспільство є, насамперед, інформаційним суспільством, 

в якому вимоги до випускників медичних закладів вищої освіти набули певних 

особливостей, а професійна спроможність лікаря вимірюється таким поняттям, 

як компетентність. Набуття певних, необхідних для практичної діяльності 

компетенцій здобувачем освіти передбачає здійснення постійного динамічного 

керування навчальним процесом та якістю освіти на підставі визначених освітніх 

стандартів. Об’єктивні та суб’єктивні дані про стан системи медичної освіти з 

метою ефективного керування процесом навчання отримують шляхом 

проведення освітнього моніторингу, зокрема із застосуванням різних сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій. 
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